

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

4. 50 (1257).

СУБОТА, 27. КВІТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 27th, 1929.

No. 50 (1257).

VOL. XI.

РЕАКЦІОНЕРИ ВИКЛУЧИЛИ КОМУНІСТІВ З ТРЕЙДС КАВНСИЛ.

ТОРОНТО. — На мітингу торонтоського Трейдс Кавнсілу прийнято рекомендацію виключити всіх членів Комуністичної Партії Канади і не дати місця жодному делегатові від юнії, що є членом тої партії. Резолюція була прийнята 87 голосами проти 18. Понад число делегатів стрималися від голосування, очевидно з тої причини, що не годилися з резолюцією, але болячись погрозу Симпсона (жовтого трейд-юніонного провідника), який веде провід у боротьбі проти комуністів, і не голосували проти резолюції.

Комуністів виключено під претекстом, що вони розбивають "інтернаціональний" трейд-юніонний рух, маючи на думці юнію під контролею Американської Федерації Праці. В дійсності виклишено людей, що ціле своє життя веди боротьбу за поліпшення долі робітництва і нічим не сплямили свого імені. Але Симпсон, який творить спільний фронт з поліцією та роботодавцями, перед нічим не стримується, щоб лише пошкодити комуністичному рухові. За свою чорну роботу він дістає навіть признання й похвали від капіталістичної преси.

ФАРМЕРСЬКИЙ СЕНАТОР БРУКГАРТ АТАКУЄ ПРЕЗ. ГУВЕРА.

ВАШИНГТОН, 25. квітня. — Сенатор Брукгарт з Айови, який підчас виборчої кампанії працював за Гувера між фермерами, вигодосив у сенаті промову, в якій гостро виступив проти президента за його ставлення до допомоги фермерам.

Брукгарт, який прийшов до сенату п'ять років тому, був перше провідником бунту західних фермерів проти республіканської партії і виголошував промови в сенаті проти уряду за його відмову допомогти фермерам у їх скрутних положеннях. Однак підчас виборів він повів між фермерами велику кампанію за вибором Гувера і через те в останні місяці про нього з намішшою говорили, що він "найближчий чоловік" до президента.

НЕМА ВИГЛЯДІВ НА ВІДНОВЛЕННЯ РЕПАРАЦІЙНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ПАРИЖ, 24. квітня. — Немає ніяких виглядів на відновлення репараційної конференції і делегати різних держав приступили до закінчення своєї праці. "Остаточна праця" комітету, назначеного для виготовлення звіту з конференції, розпочалася з того, які точки вставити у звіт для зацікавлених урядів.

Виданий офіційний комунікат виразом каже, що репараційні експерти не лише не погоджуються щодо погодження репараційного питання, але й не погоджуються на точки, яких не погодження має бути офіційно зареєстроване.

АМЕРИКАНСЬКИЙ РАДНИК МАНТЕЛ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ КИТАЮ.

НЬО ЙОРК, 4. квітня. — Був шого заступника голови залізничного товариства Ірі (в стейті Нью Йорк) Джана Мантела призначено радником усіх китайських залізниць. Мантель відомий, як один з найвидатніших американських залізничників-адміністраторів. Він голова асоціації, яка керує залізницями й яка придумала 1920 року страйк залізничників у Нью Йорку.

Останнього часу ціла низка даних свідчить про спробу американського капіталу провратися в залізничне господарство Латинської Америки, Азії й Європи. Останнього часу американці здобули низку залізничних ліній у Південній Америці, що знаходилися раніше в руках Англіївців. Американські залізничні товариства вперто провадять переговори про складання різних угод з метою розповсюдження впливу Злучених Держав на світові залізничні шляхи зв'язку.

ПАРИЖ, 17. квітня. — Французький уряд запротестував сьогодні до китайського націоналістичного уряду проти встановлення французької канонічної невідомою бандою в околиці Шангю.

АМНЕСТІЯ В РУМУНІИ, АЛЕ НЕ ДЛЯ КОМУНІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 25-го квітня. — У зв'язку з святкуванням десятиріччя об'єднання Румунії, король Михайло проголосить через ресенцію 10. травня амністію для великого числа політичних і військових в'язнів.

Амністія буде поширена навіть на провини, повонені у воєнний час, але не буде включати "державної зради", під претекстом якої засуджують комуністів.

СТРАЙК КАРПЕНТЕРІВ У МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 25. квітня. — 50 карпентерів, членів карпентерської юнії, що працювали для кількох місцевих контракторів, виїшли вчора на страйк, коли їм відмовлено підвищити платні, якої вони домогалися.

Робітники домогалися 85 центів на годину, 8-годинного дня праці і 44-годинного тижня. Контрактори запропонували максимум 80 центів на годину, 9-годинний день праці в літі і 8-годинний день в зимі.

Оригінально 1,622 карпентерів мали вийти на страйк, але сьогодні рано сім контракторів згодилися на додання карпентерської юнії.

ЧИСЛО ЗАЛІЗНИЧНИХ РОБІТНИКІВ ЗМЕНШИЛОСЯ.

НЬО ЙОРК, 25. квітня. — В. Н. Довк, віцепрезидент Брачів Залізничних Трейніменів, заявив тут у промові на вірнічній мітингу Академії Політичних Наук, що число залізничних робітників у Злучених Державах зменшилося з 2,022,832 в 1920 році до 1,656,289 в 1928 році. Як причину цього він подав зсуву залізниць, довші потяги й електричність.

Безумовно, що велику роль у зменшенні числа залізничних робітників відіграє також введення кооперації між робітниками а роботодавцями та поширення автомобільної комунікації, себто автобусів та приватних автомобілів.

Видано МАНІФЕСТ ПРОТИ ПРІМО ДЕ РІВЕРІ.

ЕНДАП, французько-іспанський кордон, 24. квітня. — Звідомлення з Мадриду кажуть, що там поширено сенсаційний маніфест, який атакує уряд Прімо де Рівері і заявляє, що в іспанській армії має народитися більшовизм.

Маніфест, якого автором має бути відомий республіканський провідник Александр Леро, говорить також, що король Альфонс не може зажадати ресигнації від диктатора, якби забажав цього, та пропонує утворити національний уряд, в якому були-б заступлені всі відтинки публічної олінії.

ДОГОВІР ПРО БОРОТЬБУ З ФАЛШВІВНИКАМИ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 22-го квітня. — Представники 23 держав підписали тут в суботу міжнародний договір про боротьбу з фалшвівниками грошей. Серед підписаних держав є також Радянський Союз. Делегат Злучених Держав заявив, що перед підписанням договору мусить предожити його текст у Вашингтоні.

РОЗРУХИ СТУДЕНТІВ У ЛЬВОВІ.

У кровавій боротьбі 36 студентів пробито і 17 тяжко поранено.

ВІДЕНЬ, 24. квітня. — Деспеша зі Львова до "Нае Фрае Пресе" каже сьогодні, що там прийшло до кровавої розприси між польськими а єрейськими студентами, в якій 36 студентів було пробитих і 17 тяжко поранених. Білка виявилася в публічній реставрації і велася при допомозі шабел, ножів і револьверів. Реставрація зціла знищена.

ВИБОРИ В АНГЛІИ ВІДБУДУТЬСЯ 30. ТРАВНЯ.

ЛОНДОН, 24. квітня. — Прем'єр Болдвин оповістив сьогодні в палаті послів, що парламент буде роззваний 10. травня, номінації кандидатів відбудуться 20. травня, а вибори 30. травня.

АРЕШТУВАННЯ ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ПАРИЖ, 17. квітня. — Тут арештовано вчора редактора "Іманіте", французького комуністичного деніка й одного члена Центрального Комітету французької Комуністичної Партії.

Поліція арештувала комуністичних провідників під замітом, що вони надрукували статті, в яких закликали до братання жонірів і страйкуючих майстерів. Статті ці виявилися в "Іманіте" в січні.

В ЯПОНІ ЗААРЕШТОВАНО 300 РОБІТНИКІВ.

ТОКІО, Японія, 20. квітня. — Помімо сильної цензури, що не пропускає всіх подробиць у зв'язку з новою нагінкою на робітничий рух, тут довіданося, що минулого вівторка арештовано 300 комуністів і членів лівого трейд-юніонного руху.

В японських в'язницях є тисячі політичних в'язнів, що були арештовані підчас нагінки на революційний робітничо-селянський рух минулого року. Багатьох з них засуджено на довгі роки в'язниці.

ФІНАНСОВИЙ ЕКСПЕРТ ПРЕМ'ЄРОМ АВСТРІИ.

ВІДЕНЬ, 24. квітня. — Професор Йоган Міттельбергер, фінансовий експерт, зійав на значній сьогодні канцлером (прем'єром) Австрії. Він був фінансовим дорадником д-ра Ендера, губернатора Форальбергу.

ПЛЯНУЮТЬ ЗАВЕСТИ ДИКТАТУРУ В РУМУНІИ.

ЗАГРЕБ, Югославія, 25. квітня. — Газета "Ютарні Листи" надрукувала непотвержене звідомлення, що група румунських лібералів, включаючи кількох офіцерів армії, рішила вислати спеціальних емісарів за кордон, щоб підготували заведення диктатури в Букарешті. Звідомлення каже, що ліберали зроблять оферту бунтовному князеві Каролеві, батькові хлопчини-короля Михайла, щоб повернув до Румунії.

СТРАШНИЙ ГОЛОД СЕРЕД ЛИТОВСЬКИХ СЕЛЯН.

КОВНО, Литва, 23. квітня. — Голод у Литві охоплює щораз більше число сільського населення. Вже тепер він прибрав надзвичайно гострий характер. Дійшло до того, що трапляються випадки людодства.

В одному селі зареєстровано випадок, що молода селянка вибила свою 70-літню свекруху, щоб її тілом прокормити себе та своїх дітей. Подібні випадки трапляються щораз частіше по селах, охоплених голодом.

ФРАНЦІЯ БУДУЄ ВОЕННІ КОРАБЛІ.

БРЕСТ, Франція, 24. квітня. — Сьогодні спущено на воду найновіший французький воєнний корабель, який називається "Фощ". Є це кружляк 10,000 тон поємності, 615 стій довгий. Корабель буде везти вероломи з катапулькою й буде мати вісім 203-міліметрових гармат, 16 противоздушних гармат і шість торпедних труб.

"Фощ" є найбільшим кружляком на воді. Він є восьмим новим французьким воєнним кораблем, що його спущено на воду протягом місяця.

КАЖУТЬ ПЕРСІ НЕ ЗАЧПАТИ АФГАНІСТАНУ.

ВАШИНГТОН, 24. квітня. — Фредерик Б. Колмен, американський міністер в Ридді, повідомив державний департамент, що радянський уряд остеріг Персію перед "найтяжчими наслідками", якщо вона виступить би ворожо проти Афганістану. Міністер опирає свою відомість на статті в "Звестіях", офіційній органі радянського уряду.

Стаття каже, що перський міністер в Москві дістав остеріг, що наміри певних перських кругів окупувати частину афганістанської території під претекстом поборювання бандітизму мали би найтяжчі наслідки для Персії і зробили би її ворогом незалежності східних народів.

ДВІ ОСОБИ ВБИЛИ В РОЗРУХАХ У БОМБЕЮ.

БОМБЕЙ, Індія, 24. квітня. — Дві особи були убиті й одиннайшть поранених, коли Магомедали напали на гіндуську процесію кола мошей. В процесії несено срібного ідола.

МЕКСИКАНСЬКА ВЛАДА ЗАКРИЛА КОРДОН.

НОГАЛЕС, Арізона, 24. квітня. — Внесдовзі по півночі мексиканська влада закрила тут нагло кордон, не давши ніякого висянення. Нікому не дозволено переходити кордон в нікотрий бік. Розпорядок відноситься також до американських прикордонних урядників, які хотіли перейти до Сонори, щоб довідатися про причину цього кроку.

ЗАСУДЖЕНО ПОСТМЕТРА ЗА КРАДІЖ ГРОШЕЙ.

РІДЖАЙНА, Саск., 24. квітня. — В окружнім суді засуджено сьогодні Ф. С. Монтегю, постметра в Гейзлвуді, на рік тяжкої праці у ріджайнській в'язниці за крадіж поверх 400 доларів на почті.

ДАНІЯ БУДЕ ПІД ВЛАДОЮ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІВ І РАДИКАЛІВ.

КОПЕНГАГА, Данія, 25. квітня. — Данський кабінет на чолі з прем'єром Томасом Мадсен-Мінгдалом вручив сьогодні свою ресигнацію.

Ліберальний уряд, який вже не мав більшості в парламенті, потерпів дальшу поразку у вчорашніх загальних виборах над питанням роззброєння. Негайним наслідком виборів буде старання нового уряду переіменити данську армію і флоту в прибережні й поліційні корпуси.

Соціал-демократична партія, що йшла перед виборців з програмою драстичного зменшення зброєнь, здобула вісім нових мандатів у виборах. Соціалістів підтримували радикали й об'єднані партії вибраних 77 послів проти 68, вибраних іншими партіями, включаючи й лібералів.

Король попросив Мадсена-Мінгдала, щоб залишився надалі при владі, поки не буде сформований новий уряд. Сподіється, що головою нового кабінету буде Теодор Стаунінг, провідник соціал-демократів, і до кабінету увійдуть радикали.

Сподіється також, що соціалісти й радикали внесуть законопроект про негайне скасування армії і флоту, який буде прийнятий парламентом, але відкинений вищою палатою (пось в роді сенату). Помімо того уряд поробить всі старання, щоб зменшити видатки на армію та воєну флоту.

З ЯПОНСЬКИМ КОРАБЛЕМ УТОПИЛОСЯ БІЛЬШЕ ЯК 100 ЛЮДЕЙ.

ТОКІО, Японія, 23. квітня. — Японський корабель "Тойо Куні" вдарив у підводну скалу коло острова Гоккайдю і за кілька мінут затонув. Разом з кораблем втопилося більше як 100 осіб. Корабель затону так скоро, що мав час вислати лише один поклик за ратуноком.

Два кораблі, що прибули на місце катастрофи сьогодні до світа, кілька годин після затоплення корабля, виратували 97 осіб. Коли "Тойо Куні" відплив вчора в Гаколате, на ньому було 209 осіб. Нема надії, щоб удалося ще кого виратувати.

176 пасажирів, що їх віз корабель, були рибакми і пливли на Камчатку. Уважають, що катастрофу спричинила погана погода після недавнього гурагану, який нанісвть поразку Гоккайдю й околицю Гаколате.

Відомості тих, що ратували, є суперечні і нема офіційного звіту про число затоплених.

ЕВАКУАЦІЯ ЯПОНЦІВ З КИТАЮ ВІДЛОЖЕНА.

ТОКІО, Японія, 17. квітня. — Командант японського гарнізону в Шантуні, у Китаю, дістав сьогодні телеграфічно інструкції відложити евакуацію японського війська з залізничної провінції.

ХОРВАТИ ПЛЯНУЮТЬ ВЗЯТИСЯ ЗА РЕВОЛЮЦІЙНУ БОРОТЬБУ.

СОФІЯ, Болгарія, 23. квітня. — В Болгарії перебував деякий час провідник хорватських федералістів д-р Антіп Павеліч, який приїхав до Болгарії з Відня, куди він був утік із Загребу підчас заведення диктатури генерала Жівковича в Югославії. Павеліч конферував тут з македонськими провідниками про методи й способи революційної боротьби. Він говорить, що дотеперішня боротьба Хорватів за своєї права не дає наслідків, а тому треба перейти до повстання і до тих засобів, яких уживають Македонці.

В болгарських газетах відруковано без жадних коментарів декларацію Павеліча та македонського революційного комітету. Тепер Павеліч вихав до Туреччини, де думає розпочати пропаганду проти переслідувань Турків і Магомедали в Югославії. Сербські газети обвинувачують болгарський уряд, що він потурає "зрадників" Павелічові в його протидержавній акції.

В КИТАЮ ГОЛОДУЄ 50,000,000 ОСІБ.

ЛОНДОН, 24. квітня. — Кореспондент "Дейлі Телеграфу" в Пекіні повідомляє, що в Китаю голодує тепер 50 мільонів людей. Ці числа є оперті на офіційній заяві міжнародного бюро допомоги голодуючим. Директори бюро рішили призначити около 1,600,000 доларів з допомогового фонду для шістьох найбільше діткених провінцій.

Офіційне звідомлення каже, що націоналістичний уряд призначив на допомогу голодуючим аж... 15,000 доларів.

РАЗОМ 77 ПОСЛІВ ПРОТИ 68, ВИБРАНИХ ІНШИМИ ПАРТІЯМИ, ВКЛЮЧАЮЧИ Й ЛІБЕРАЛІВ.

Король попросив Мадсена-Мінгдала, щоб залишився надалі при владі, поки не буде сформований новий уряд. Сподіється, що головою нового кабінету буде Теодор Стаунінг, провідник соціал-демократів, і до кабінету увійдуть радикали.

Сподіється також, що соціалісти й радикали внесуть законопроект про негайне скасування армії і флоту, який буде прийнятий парламентом, але відкинений вищою палатою (пось в роді сенату). Помімо того уряд поробить всі старання, щоб зменшити видатки на армію та воєну флоту.

ВАКЦІНА ЯПОНЦІВ З КИТАЮ ВІДЛОЖЕНА.

ТОКІО, Японія, 17. квітня. — Командант японського гарнізону в Шантуні, у Китаю, дістав сьогодні телеграфічно інструкції відложити евакуацію японського війська з залізничної провінції.

ХОРВАТИ ПЛЯНУЮТЬ ВЗЯТИСЯ ЗА РЕВОЛЮЦІЙНУ БОРОТЬБУ.

СОФІЯ, Болгарія, 23. квітня. — В Болгарії перебував деякий час провідник хорватських федералістів д-р Антіп Павеліч, який приїхав до Болгарії з Відня, куди він був утік із Загребу підчас заведення диктатури генерала Жівковича в Югославії. Павеліч конферував тут з македонськими провідниками про методи й способи революційної боротьби. Він говорить, що дотеперішня боротьба Хорватів за своєї права не дає наслідків, а тому треба перейти до повстання і до тих засобів, яких уживають Македонці.

В болгарських газетах відруковано без жадних коментарів декларацію Павеліча та македонського революційного комітету. Тепер Павеліч вихав до Туреччини, де думає розпочати пропаганду проти переслідувань Турків і Магомедали в Югославії. Сербські газети обвинувачують болгарський уряд, що він потурає "зрадників" Павелічові в його протидержавній акції.

В КИТАЮ ГОЛОДУЄ 50,000,000 ОСІБ.

ЛОНДОН, 24. квітня. — Кореспондент "Дейлі Телеграфу" в Пекіні повідомляє, що в Китаю голодує тепер 50 мільонів людей. Ці числа є оперті на офіційній заяві міжнародного бюро допомоги голодуючим. Директори бюро рішили призначити около 1,600,000 доларів з допомогового фонду для шістьох найбільше діткених провінцій.

Офіційне звідомлення каже, що націоналістичний уряд призначив на допомогу голодуючим аж... 15,000 доларів.

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ! ВІДВІЖАЙТЕ ПЕРЕПЛАТУ НА СІВ ЧАСОПИС "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!